



KLUB POSLANIKA
Podgorica, 25.05.2020.godine



CRNA GORA
SKUPŠTINA CRNE GORE

PRIMLJENO:	25.05	20 20. GOD.
KLASIFIKACIONI BROJ:	00-64-2/20-108	
VEZA:		
EPA:		
SKRAĆENICA:	PRILOG:	

SKUPŠTINA CRNE GORE
PREDSJEDNIK
Ivan Brajović

Na osnovu člana 187 i 188 Poslovnika Skupštine Crne Gore, gospođi Dragici Sekulić, ministarki ekonomije, postavljam sljedeće:

POSLANIČKO PITANJE

Poštovana gospodo Sekulić,

da li će i kada biti u potpunosti realizovan socijalni program na osnovu sporazuma koji su bivši radnici "Željezare" Nikšić potpisali sa predstavnicima Vlade 20.12.2011?

Obrazloženje:

Grupi bivših radnika "Željezare" Nikšić koji su tokom stečaja otišli u penziju ostao je neuplaćen dio, ili cio iznos doprinosa za beneficirani radni staž, što je bila obaveza Vlade na osnovu sporazuma koji je potpisan sa predstavnicima sindikata.

Naime, retroaktivno priznati staž je uplaćen samo dijelu radnika, što je i razlog zbog kojeg određen broj njih posjeduje rješenje o penzionisanju privremenog karaktera. Zbog toga su njihove penzije značajno manje i dovedeni su u neravnopravan položaj u odnosu na druge radnike kojima je uplata izvršena u potpunosti.

Doprinosi na osnovu sporazuma su uplaćeni samo za radnike Željezare koji su ispunjavali uslove za penzionisanje u tom trenutku, dok i pored niza obraćanja ostalih radnika, nije ispunjena obaveza sa ostale. Zbog nerealizacije ovog sporazuma pogođen je i jedan broj invalidskih penzionera kojima nije uplaćen novac ni poslije devet godina.

Predstavnici nekoliko desetina radnika, bezuspješno su se više puta obraćali Vladi Crne Gore, Ministarstvu finansija, Fondu PIO i brojnim drugim institucijama naše države, a smatramo da je iznos novca potreban za cjelokupnu realizaciju ovog sporazuma značajno manji od potencijalne štete po budžet ukoliko se radnici opredijele da sudskim putem zatraže svoja prava.

Odgovor očekujem i u pisanoj formi

POSLANIK



Draginja Vuksanović Stanković

D Stanković



Crna Gora

Ministarstvo ekonomije

CRNA GORA SKUPŠTINA CRNE GORE	
PRIMLJENO:	23.06. 2020. GOD.
KLASIFIKACIONI BROJ:	00-61-2/20-108/2
VEZA:	
EPA:	
SKRAĆENICA:	PRILOG:

Adresa: Rimski trg 46
81000 Podgorica Crna Gora
tel: +382 20 482 163
fax: +382 20 234 027

25. maj 2020.
Broj: 008-323/20-2363/2

SKUPŠTINA CRNE GORE
g-din Aleksandar Jovičević, generalni sekretar

Predmet: Odgovor na poslaničko pitanje poslanice g-đe Draginje Vuksanović Stanković

Povodom poslaničkog pitanja poslanice Socijaldemokratske partije Crne Gore, g-đe Draginje Vuksanović Stanković, koristimo priliku da Vam uputimo sledeći odgovor:

Poslanica Vuksanović Stanković postavila je sledeće

POSLANIČKO PITANJE

"Da li će i kada biti u potpunosti realizovan Socijalni program na osnovu Sporazuma koji su bivši radnici "Željezare" Nikšić potpisali sa predstavnicima Vlade 20.12.2011. god?"

Na postavljeno pitanje Ministarstvo ekonomije daje sledeći

ODGOVOR

Podsjećamo na činjenice iz prethodnog perioda i ponavljamo da je Vlada Crne Gore je u aprilu 2011. godine usvojila Program rješavanja problema viška zaposlenih u Željezari, Radventu i Tehnostilu, za one koji kroz proces stečaja ostanu bez posla i koji je usaglašen sa sindikatima sva tri društva. Cilj ovog Programa je bio ublažavanje socio – ekonomskih posljedica kod zaposlenih koji su u postupku optimizacije broja zaposlenih Željezare, Radventa i Tehnostila ostali bez posla. Socijalni program nije predviđao uplatu beneficiranog staža već se samo odnosio na visini nadoknade.

Kriterijumi za određivanje visine otpremnina su bili usaglašeni sa sindikatima ova tri kolektiva i predviđali su otpremnine u rasponu od 4.000 do 25.500 eura u zavisnosti od godina radnog staža, mogućnosti odlaska u penziju i stambenih potreba zaposlenih.

Svi zaposleni Željezare Nikšić AD Nikšić – u stečaju koji su se prijavili za regulisanje radno-pravnog statusa po Socijalnom programu, su to pravo i ostvarili. Protokolom o saradnji između Vlade Crne Gore i Sindikalne organizacije Željezare Nikšić AD Nikšić nije bilo definisano da se

uplaćuje beneficirani radni staž za radnike, već je navedeno da će se preispitati mogućnost priznavanja beneficiranog radnog staža za period u kojem su zaposleni radili na radnim mjestima na kojima se staž osiguranja računa sa uvećanim trajanjem, prije stupanja na snagu Pravilnika kojim je uvedeno računanje staža osiguranja sa uvećanim trajanjem na tim radnim mjestima.

Dakle, Zakonom o doprinosima za obavezno socijalno osiguranje, obveznik obračunavanja i uplate doprinosa za obavezno socijalno osiguranje je poslodavac, a Protokolom o saradnji između Vlade Crne Gore i Sindikalne organizacije Željezare Nikšić AD Nikšić garantovala se isplata nadoknada u skladu sa Programom rješavanja problema viška zaposlenih u Željezari, Radventu i Tehnostilu, za one koji kroz proces stečaja ostanu bez posla i koji je usaglašen sa sindikatima sva tri društva. Procedura za isplatu nadoknada je podrazumijevala dopis sa prapatnom dokumentacijom koja je obrađena od strane stručnih službi Radventa AD Nikšić – u stečaju. Program rješavanja problema viška zaposlenih u Željezari, Radventu i Tehnostilu je uspješno realizovan u potpunosti i svima su isplaćene nadoknade definisane Programom, a po spiskovima dostavljenim od strane stečajnih upravnika, čime se u potpunosti realizovao i Protokol o saradnji između Vlade Crne Gore i Sindikalne organizacije Željezare Nikšić AD Nikšić.

S poštovanjem,

Dragica Sekulić

